
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

Objectifs : 

 
 Créer le groupe 

 Apprendre à mieux se connaître et à mieux connaître les autres 
 

 

 

 

CPS : Avoir conscience de soi/ Avoir de l’empathie avec les autres  

Niveau : 08-12 ans 

Durée : 60 mn  

Séance :  

Faisons connaissance [Séance 2] 

Objectifs spécifiques 
 Rappeler le cadre posé lors de la séance 

précédente 

 Se présenter, se connaître mutuellement 

Source 
Jeanne GERBER, Pour une éducation à la Non-

violence, p.11-12-14 

Graine de Médiateur II 

Site http://www.cartablecps.org/ 

Album  « les petits riens » ou « les petits 
délices » 

Les grandes étapes 
1. Accueil 

2. Geste et prénom 

3. Blason 

4. Rituel de fin : lecture 

5. Evaluation : les cartons de couleurs 
   

Matériel 
 Cahiers 

 Blason  

 Album « les petits riens » ou « les petits 
délices » 



Faisons Connaissance [séance 2] 

 

Déroulement 

 

 

Accueil – 5 mn 

 

 

Installation :  

«Je vous propose de nous mettre en condition. Vous pouvez poser les sacs à distance, enlever les 

manteaux, prendre un crayon, poser les chevalets des prénoms… » 

L’animateur attend le silence qui arrive tranquillement pour dire bonjour et se présenter. 

 

« Bonjour ! Bienvenue chez vous ! » 

 

Présentation : 

« Est-ce que vous vous souvenez de ce que nous avons fait la dernière fois ? » 

 

Rappel de la séance précédente : à partir des souvenirs des participants et reprendre la synthèse de 

fin de séance. 

 

Rappel du cadre posé : 

 

« Qui peut rappeler les règles que nous nous sommes fixées la dernière fois ? » 

Quand elles sont toutes énoncées, on peut sortir un document « mémoire » qui servira sur le reste 

des séances et les relire avec le groupe. 

 

 

 

Étape 1 – 10 mn 

 

Objectifs 

 S’exprimer devant les autres 

 Se présenter  

 Se mettre en mouvement pour la séance 

 

 

Activité : Geste et prénom 

Inviter les participants à s’installer en cercle.  

« Vous allez tour à tour vous présenter par votre prénom et l’associer à un geste. 

Les uns après les autres, chacun répète le nom et le geste de son voisin et rajoute le sien. 

A la fin, on refait un tour dans l’autre sens. » 

 

NB : On insistera sur le fait que nous sommes là pour nous entraider ! 

 

Prise de conscience / Analyse 

« Est-ce que vous avez aimé cette activité ? 

Qu’est-ce que vous avez aimé/ Qu’est-ce que vous n’avez pas aimé ? 

A votre avis, qu’est-ce que ce jeu permet ? » 

Cette activité permet de s’exprimer devant les autres, s’écouter, respecter la parole de l’autre, se 

nommer, faire preuve de créativité. 

 

 

Synthèse / Conclusion / Généralisation 

Besoin de reconnaissance (par son nom) 

On voit que de nombreuses qualités sont développées dans cette activité : écoute, mémoire, 

créativité…  

 

 

 



Faisons Connaissance [séance 2] 
 
 

Étape 2 – 35 mn 

 

Objectifs 

 Exprimer différentes facettes de sa personnalité sur un support  

 

 

Activité 

« Vous allez réaliser votre blason : sur cette feuille vous allez réaliser 3 parties : une première où 

vous mettrez ce que vous aimez, une deuxième où vous présenterez ce que vous n’aimez pas et une 

dernière qui présentera qui vous êtes. » 

 

Chaque participant est invité à réaliser son travail, individuellement. 

On peut proposer aux participants de les afficher une fois terminés pour que chacun puisse les voir. 

 

« A partir de la prochaine fois, ceux qui le souhaite pourront présenter leur blason au reste de la 

classe à chaque début de séance. » 

 

Prise de conscience / Analyse 

« Est-ce que vous avez aimé réaliser cette activité ? 

Est-ce que vous vous étiez déjà poser ces questions ? 

Est-ce que vous avez éprouvé des difficultés dans ce travail ? »  

  

Synthèse / Conclusion / Généralisation 

Permettre aux participants d’exprimer la difficulté de réfléchir sur soi, parfois et mettre en valeur 

leur créativité. 

 

 

Clôture de séance – 10 mn 

 

Rituel de fin : 

Lecture  « Les petits riens » ou « les petits délices »/ technique de relaxation… 

 

Evaluation de la séance :  

« En fonction de ce que vous avez pensé de la séance.  

Vous lèverez un carton vert si vous vous êtes sentis à l’aise, un carton orange si c’est moyen, et un 

carton rouge si c’est plutôt négatif.  

On y va tous ensemble à 3, pour ne pas se faire influencer. Tous les avis comptent ! » 

On recommence avec la question : « Est-ce que vous avez trouvé les activités intéressantes ? » 

 

 

 

« Ce qui fait traces » 

 
On peut proposer aux élèves qui finissent leur blason plus tôt de noter leurs qualités dans leur cahier. 


